

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Dana Morcová
Studijní obor: Sociální práce
Název práce: Sociální služby pro seniory
Vedoucí práce: Mgr. Květuše Sluková, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Paní Morcová si jako téma své bakalářské práce zvolila problematiku sociálních služeb pro seniory v městě Česká Lípa. Za tímto účelem oslovila pomocí dotazníkového šetření 50 respondentů, kteří v čase sběru dat pobývali v domě s pečovatelskou službou. V souladu s cílem práce si stanovila 3 předpoklady. Získaná data popsala a zpracovala do tabulek a grafů. odbornou diskusi směřuje k naplnění cíle práce a vyhodnocení předpokladů - zda je z pohledu uživatelů sociální služba kvalitní a dostupná a zda oslovení mohou uvést výhody a nevýhody poskytovaných sociálních služeb. Respondenty uvedené nevýhody autorka práce zapracovala do navrhovaných opatření. Jedná se např. o rozšíření sociálních služeb o víkendech, vyšší informovanost praktických lékařů o nabídce sociálních služeb v regionu.

V úvodu bakalářské práce se autorka věnuje komplexnímu pohledu na stáří a stárnutí. Poukazuje na některé předsudky spojené se stárnutím a stáří. Cituje několik významných autorů z oblasti vývojové psychologie, geriatric, sociální psychologie, sociální práce. Čtenáři předkládá odborný, strukturovaný čtivě zpracovaný text včetně historického exkurzu do sociálních služeb ve prospěch seniorů. Pozitivně hodnotím práci s literaturou. Z uvedených citací je zřejmé, že se autorka o danou problematiku zajímá a má o ní velmi dobrý odborný přehled. Z vlastní praxe a z nastudované literatury během studia si vytvořila názor na úroveň poskytovaných sociálních služeb seniorům. Drobnou výtku směřuji k metodice vlastního dotazníkového šetření. Ta však z největší pravděpodobností vyplývá z nezkušenosti autorky se psaním takto rozsáhlejšího textu. Celkově bakalářskou práci paní Morcové hodnotím jako velmi zdařilou.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně minus

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1) Pojednejte o navrhovaných opatřeních. Domníváte se, že je reálné, aby došlo k rozšíření sociálních služeb i o víkendech. Z Vámi získaných dat vyplývá, že 3/4 respondentů pobírají 2.st. příspěvku na péči a přitom využívají řádově 0,5hod denně pečovatelskou službu, pomáhá jim i rodina. O víkendech tomu tak není? Nebo proč si myslíte, že by přivítali službu i o víkendech.

2) Pojednejte o teorii nepoužívání podle S. Hamiltona. K otázce směřuji proto, že Vám někteří respondenti uvedli jako nevýhodu poskytovaných sociálních služeb "zlenivění". Jaká opatření byste navrhovala v souvislosti s touto teorií.

Datum: 8. 8. 2013

Podpis: _____

